

Uj terhek. A patkógyári sztrájk Megmérgezte

A jog és pénzügyi bizottság ülése. 150 munkás sztrájkja.

az apját és a fivérét.

(Saját tudósítónktól.) A jog- és pénzügyi bizottság két új szabályrendeletet tárgyalt tegnapi ülésén, amelyek mindegyike új terheket jelent a város adózó polgárságára. A bizottsági ülésről a következő tudósításunk számol be:

Vargha Elemér dr. tanácsnok délután 3 órakor megnyitotta az ülést, ami után az új közbizottsági szabályrendelet-tervezet tárgyalására tértek át. A bizottság a kir. főállatorvos előterjesztése nyomán rendezte a vágóhídi igazgató s az állatorvosok díjazását is. Lesz összesen hat állatorvos, három I., három II. osztályu, az igazgató pedig a IX. fizetési osztályba jön, a vágóhídi ellenőrrel s a rendőrségi állatorvossal együtt. A II. osztályu állatorvosok a X. fizetési osztályba soroztatnak. A vágóhídi díjakat a következőkben állapítja meg a szabályrendelet: Nagymarha után 5, növénydékmarha után 4, borjuért 2 korona, juh- és kecskéért 40, bárány és gödölyéért 20, malacért 30, 30 kilogramm súlyig 60 fillér, 30-tól 120 kilogramm súlyig 1-20, 120 kilogramm feletti súlyban 1-80 korona. A bizottság a szabályrendeletet több módosítással részleteiben is elfogadta.

Ezután a háziszemét kifuvározásáról és értékesítéséről szóló szabályrendelet-tervezet tárgyalására tértek át. E szerint az összes köz- és magán-teleken összegyűlő ugynevezett háziszeméttel a városi köztisztasági és fuvarozási vállalat rendelkezik s ezen szemét elfuvarozása a vállalat joga és kötelessége. Háziszemét a konyhai hulladékok, a lakásokban, irodákban, üzletekben, lépcsőkön és udvarokon naponta összegyűjtött söpredék, a fűtési anyagok hulladékai (fűrészporsó, korom, hamu) és a lakásokhoz tartozó helyiségek söpredékei. Háziszemétnek nem tekintetik a kő-, téglá-, fa-, üveg-, cseréptörmelék; az udvarokon összegyűlt hó, jég, sár, a kerti és gyártásból származó, valamint az üzleti helyiségekből eredő nagyobb mennyiségű hulladék és az istálló trágya és az állati hulla. A háziszemétnek összegyűjtéséről, kezeléséről és leadásáról a háztulajdonos, illetve annak megbízottja tartozik gondoskodni.

Vitás esetekben mindenkor a háztulajdonos a felelős. Az összegyűjtött háziszeméttel minden egyes házból a városi köztisztasági és fuvarozási vállalat a következő utcákban minden nap, a nem kövezett utcákban minden második napon köteles elszállítani. Vasárnap és több napos ünnepek első nap délutánján a szállítási munka szünetel. A szállítás április 1-től szeptember 30-ig reggel 5 órakor, a többi hónapokban reggel 6 órakor kezdhető. A háziszemét kihordásért egy évre az előző évi házbérbijövedelmi adó kivétele céljából megállapított házbérbijövedelem háromnegyed százalékát köteles a háztulajdonos fizetni. A bizottság a tervezetet szintén elfogadta és a közgyűlésnek is elfogadásra ajánlja.

Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

(Saját tudósítónktól.) A debreczeni lópatkógyárban tegnap reggel sztrájk ütött ki, minek következtében tegnap egész nap szünetelt a munka.

A sztrájk oka az, hogy Erczy Kálmán gyárigazgató a napokban kijelentette, hogy a munkát ezután accordban adja ki a munkásoknak, ami annyit jelent, hogy a munkabéreket a munka darabszáma szerint fogja számítani. Kijelentésekor azonban az árszabályról nem tett említést. A munkások megbízottja erre bement az igazgatóhoz, akivel szemben valószínűleg nem a legudvariasabban beszélgethetett, mert az igazgató a munkások megbízottját elbocsájtotta a gyár köte ékéből és kijelentette, hogy, ha a legcsekélyebb mozgolódást tapasztalja is a munkások között, úgy valamennyit elbocsájtja.

Mikor a munkások ezt meghallották, rövid tanakodás után mindnyájan abbahagyták a munkát. A bizalmi-ferfiak ugyan igyekeztek a gyár és a munkások között fölmerült ellentéteket kiegyenlíteni, azonban az erre irányuló kísérletek nem vezettek sikerre, mire a munkások abbahagyták a munkát és a Margit-fürdői Munkás-Otthonba mentek, ahová sztrájkanyájukat tették. Bejelentették ezt a rendőrségnek is. Az iparhatóság megkezdte a békéltetést.

Tolvaj a gyógyszerárban.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután a helyivasut műhelyétől balra eső vágányok mellett a helyivasut egyik munkása egy „Magyar gyógyszeresek nyugdíj alapja javára” feliratu feltört perselyt talált. A perselyt meglátta a helyivasut egyik tisztviselője is, aki a leletről jelentést tett a rendőrségnek.

A megindított nyomozás során csakhamar megállapította a rendőrség, hogy a perselyt Batári Imre „Arany Annyal” gyógytárából tűnt el mintegy körülbelül tíz korona tartalommal.

Most már azt kutatták, milyen úton módon lopták el a perselyt. Betörés nem történt gyógyszerárba. Viszont a vevők közül sem tudta senki ellopni, mert a személyzet általánosan a kiszolgáló asztal körül tartózkodik.

Csupán egy alkalommal vihette el a tettes a perselyt, zárásnál, amikor megcsappan a munka s az inspekciós segéd a recept megkészítése végett távozott a pulttól. A rendőrség folytatja a nyomozást

BUTOR

legolcsóbb bevásárlási forrás hálószobák, ebédlők és olcsóbb szerű karpitozott butorokban.

Lefkovits Kálmán

butoráruházában

Széchenyi-utca I. szám.

(Saját tudósítónktól.) Nagytóti községben Berbenyica Péternek több száz hold földje van. Öreg korára való tekintettel végrendeletet és vagyonát két fia között egyenlő két részre osztotta fel. Idősebbik fia e miatt összeveszett vele, mert mint idősebbnek nagyobb részt kellett volna adnia. Tegnap este az apa a két testvért összehétkeltette, mire áldomást ittak. A pincéből felhozott pálinkából ittak, csak az idősebbik fiu nem ivott belőle. Egyszerre az egész család rosszul lett. Azonnal orvost hívtak, aki megállapította, hogy a pálinkát valaki „sztrigoj” nevű mérges növényvel mérgezte. A gyanu az idősebb fiura hárul, akit a csendőrség le is tartóztatott, de ez konokul tagad.

Színház.

Heti műsor:

Szerda: Hónapos szoba, vigjáték 3 felvonásban. (A) bérlet.

Csütörtök: Madarász, operette 3 felvonásban. (B) bérlet.

Péntek: Hónapos szoba, vigjáték 3 felvonásban. (C) bérlet.

Szombat: Nevető férj, operette 3 felvonásban. (A) bérlet.

„A hónapos szoba”. (A színházi iroda jelentése.) Ma, szerdán, folyó hó 19-én (A) bérletben kerül színre Farkas Imre rendkívül bájos, énekes vigjátéka „A hónapos szoba”. A kitűnő ujdonság hétfői premierjén rendkívül megnyerte a közönség tetszését. A darab főszereplői Károlyi Ibolyka, Bányai Irén, H. Serfőzi Etel, Fehér, Kassai, Béci, végül a négy dalár szerepében: Rónai, Szalai, — Kormos, Madas, mindenképpen a legjobb igyekezettel azon voltak, hogy a kedves vigjátékok helyes összjátékkal a közönségnek feledhetetlenné tegyék!

A szombati Eysler-premier. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton, folyó hó 22-én mutatja be a színház a „Nevető férj” című operettet, melynek szövegét Brammer és Crünwald után magyar színre alkalmazta Mérei Adolf, zenéjét pedig Eysler Edmond „A vándorlegény” jeles szerzője írta. Szóval a legkiválóbb operett-szerzők együttes munkája ez a kitűnő ujdonság, mely a budapesti Népopera színpadán nagy és megérdemelt sikert aratott. A társulat a legnagyobb szorgalommal készül a bemutatásra, a darab több új színpadi szenzációt is hoz. Ezek közt a legjelesebb és legfigyelemreméltóbb lesz az egész kontinenset lázba hozó „Tangó” nevű brazil tanc, melyet a debreczeni színpadon ezúttal mutatnak be először. A pompás ujdonság főszerepeit Borbély Lili, Nagy Aranka, H. Serfőzi Etel, Mucsi Anna, Oláh, Kassai, Sz Nagy, Rónai, Szalai, Kormos, Fehér és Madas játsszák.

A Peleskei nótárius szerzője. Gyadányi József gróf, lovásgenerális, a Peleskei nótárius nagynevű írója, 1783-tól 1801-ig Likolt Szakolcán és lakóházát 1887-ben nagy ünnepély keretében emléktáblával jelölték meg.

Ebben a házban dolgozott, itt írta meg majdnem valamennyi munkáját. Idővel más kezébe került az ősi kuria, legutóbb pedig az állam vette meg huszezer koronáért. Az állam most leakarja romboltatni. Szakolcán azonban erősen tiltakoznak e terv ellen. Mozgalom indult meg a városi polgárság körében hogy kártalanítsák az államot és ily módon megmentésük a Gvadán i-ház pusztulását.

HIREK.

— **Kossuth Lajos Tódor elutazása.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Kossuth Ferenc állapotában már tartós a javulás és a nagy beteg pártvezér alkalmasint már el is hagyja néhány nap múlva a szanatóriumot. Öccse, Kossuth Lajos Tódor, akit a legváltóságosabb napokban Budapestre hívtak bátyja betegágyához, kedden elutazott Budapestről, hogy visszatérjen Olaszországba. Az este 6 órakor induló gyorsvonattal utazott el a déli vasúti pályaudvarról Milanóba.

— **Baleset munkaközben.** Sulyos baleset érte ma délelőtt, Pávai László 26 éves, csavargári munkást. Pávai kezét a gép elkapta és jobb kezének kis ujját összetörte, a többi ujjain is sulyos sérüléseket kapott. Sérülésével a mentők beszállították a kórházba.

— **Megint a marólug.** Nagy Teréz 19 éves cseléd, ma reggel szolgálatadó gazdájának, Csillag-utca 28. szám alatt levő lakásán marólugot ivott. A mérges folyadék összeégette a leány belső szerveit. Mentőket hívták, akik a súlyosan sérült leányt a kórházba szállították.

— **Szélhűdés az utcán.** Csokai Károlyné 40 éves munkásnő ma délelőtt, az Emerich-telepen, a vasut mentén hirtelen összeesett. A mentők csakhamar megjelentek és a szerencsétlen asszonyt a kórházba szállították. Csokainét szélhűdés érte, — felépüléséhez kevés a remény.

— **Részeg ember az utcán.** Lakatos János 32 éves, Salétrom-utca 16. szám alatti lakos, szódavíz ügynök, ma délelőtt a Mester-utcán ittas állapotban botrányt okozott, mikor a rendőr figyelmeztetésére sem akart csendesen viselkedni, a rendőr beakarta kísélni. Lakatos most futásnak eredt és a Thaly Kálmán-utca 13. számú ház pincébe bujt. A házbeliek a 78. számú rendőrrel előállították.

— **Elfűrészelte a kezét.** Kónya István 52 éves kocsis, ma fát fűrészelt, miközben a fűrészszel jobb kezét mélyen bevágta. Azonnal a kórházba vitték, ahol ápolás alá vették. — Sérülése olyan sulyos, hogy a keresztül megszett izmok miatt, alighanem munkaképtelen lesz.

— **Új világlámpa.** A Magyar Siemens Schuckert Művek által forgalomba hozott Wotan lámpa a legököltebbet képezi, ami ezen a téren gyártatott. A Wotan lámpa nemcsak, hogy majdnem elpusztíthatatlan, hanem a rendkívül nagy árammegtakarítás ami ezen lámpa használatával elérhető, nemcsak a beszerzési árat téríti meg takarékoságánál fogva, hanem ez állandó, egyforma égőképességénél fogva minden áramfogyasztónak a legmelegebben ajánlható. A Wotan lámpa a Magyar Siemens Schuckert Művek, Teréz-Kö. ut 36 szám alatti kiállítási termeiben bármikor megtekinthetők. Árjegyzék kapható.

— **Megverték a barátai.** Dobi József Csapó-ért, Klapka-utca 21. szám alatti lakos panaszt tett Pericki József és társai ellen, akik tegnap délután, az István gőzmalom udvarán alaposan megverték és rajta 3 napon alul gyógyuló testisérülést okoztak.

— **Lopás.** Cseh Teréz, Vendég utca 12. szám alatti lakos panaszt emelt, hogy a lakásán levő ládájából ismeretlen tettes 3 korona 60 fillér kész ényt, 2 darab női bluzt és egy női inget ellopott. A rendőrség a nyomozást megindította.

Legújabb.

A német császár fia válik?

Berlin, nov. 19. (Saját tudósítónktól) Egy lipcsei újság azt írja, hogy Eitel Frigyes porosz királyi herceg elválik feleségétől, a mecklenburgi hercegnőtől. A „Vossische Zeitung” illetékes helyen arról értesül, hogy ez a híradás merőben koholt.

Az új kalocsai érsek.

Budapest, nov. 19. (Saját tudósítónktól.) A bécsi „N. Fr. Pr.” mai száma megerősíti azt az értesülést, hogy Várady Árpád győri püspököt nevezi ki a király kalocsai érseknek, a győri püspöki székre pedig Andor György kánonok, kultuszminiszteri tanácsos kerül.

Általános bányásztrájk Franciaországban.

Marseillaise, nov. 19. (Saját tudósítónktól.) A bányamunkások szindikátusa általános bányásztrájkot proklamált. A sztrájk a 8 órai munkaerő érdekében és a hosszú tárnák építése ellen tört ki.

A spanyol királyi pár Párisban.

Páris, nov. 19. (Saját tudósítónktól) Poincaré elnök és felesége a spanyol királyi párnál látogatást tett, amelyet a spanyol király és neje rövid idő múlva viszonzott.

Az író halálugrása.

Lemberg, november 19. (Saját tudósítónktól.) Grybel lengyel író, egy leMBERGI lap szerkesztője, másodemeleti lakásának ablakáról az utcára ugrott és szörnyet halt. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

Csarnok. FILOMENA.

Regény.

Írta: Teodoro Guerrero.

(40.)

— Köszönöm, köszönöm, édes leányom! — rebegte Filomena és homlokán csókolta Cecíliát. — Meltó vagy Alfredohoz. S én nyugodtan halhatok meg. Van, aki helyettem is szeretni fogja fiamat... O, leányom! Cecília!

— Örökösöm fölötte!

Filomena magához szorította Cecíliát és ismételten homlokán csókolta.

Majd lehanyatlott a beteg ssszony feje, mintha aludnék.

A lány pedig ott ült Filomena lábánál egy zsámolyon, fejét a kezére hajtva, keservesen zokogott.

XV.

Eloszlott felleg — beborult ég.

Alfredo nyomorultnak érezte magát, amitől anyja kétségbeesett multjáról s a maga származásának történetéről értesült. Azelőtt keleti munkaszubbonyában is fölemelt fővel, kidagasztott melet jár-kelt az utcákon s dolgozott olcsó pénzen a műhelyben; most uri ruhájában, uri módjában alácsüggő t feje, elhagyta önérzete. Semmir-való, haszontalan tereménynek hitte magát, aki arra sem méltó, hogy embertársa szóba álljon vele.

(Folytatjuk.)



Nagybecsű olvasóink

szives tudomására hozzuk, hogy a mai rossz viszonyok folytán

SZABÓ MIKLÓS

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagyruházában

Debreczen, Piacz-u. 19.

(Az Alföldi Takarékpénztárral szemben.)

Az összes raktáron levő áruk **rendkívül olcsó árban** lesznek elárusítva. Erről bárki vétel kényszer nélkül meggyőződhetik.

Piac-utca 19. szám.

Apró hirdetések.

Pénzkölcsön

ügyben forduljon

Apródy Józsefhez**Szent Anna-utca 2. szám.**Található a délelőtti órákban 8-tól
12 óráig.**MAISON BIRÓ**

angol női szabó

DEBRECZEN,**Deák Ferenc-utca 13. szám.**

(Royal mellett.)

8 évig Budapesten létezett. —
Mérték után készít finom szöv-
etből selyem béléssel

kosztümöt . . . 90 koronáért

raglánt . . . 70 „-ért

plüsch kab. tot és

színházi köpenyt . . 100 kor.-ért

hölgyek által hozott

kelméből fazont . . 40 „-ért

!! Elsőrendű munka !!Van szerencsém a nagyér-
demű közönség figyelmét felhívni,
hogy

saját készítésű

takaréktűzhelyekkülönböző kivitelben **mélyen**
leszállított árban kap-
hatók. Jóságáért szavatosságot
vállalok.

Javításokat jutányosan elvállalok

Kiváló tisztelettel:

PREISLER SIMON

épület és műlakatos.

Debreczen, Hunyadi-utca 1 sz.
(Royal-szállodával szemben.)

658/1913. szám.

Versenyárgyalási hirdetmény
a kolozsvári
„Központi Szálloda“
bérletére.Az erdélyi római katolikus státus tanulmányi alapjához tartozó
kolozsmonostori uradalom tulajdonát képező és **Kolozsvárt, Mátyás-
király-tér 28. szám** alatt levő**„Központi Szálloda“**egész épülete összes helyiségeivel együtt zárt, írásbeli versenyárgyalás
útján fog 15, esetleg több évre szálloda céljaira bérebe adni.

Bérlet kezdete: 1914. évi október hó . . .

Kikiáltási ár: 40.000 K, azaz Negyvenezer Korona.

Bánatpénzül 4000 K, azaz Négyezer Korona teendő le az ajánlat
benyújtásával egyidejűleg a kolozsmonostori uradalom gondnokságánál. —
Bánatpénzül kizárólag csakis óvadékképes értékpapírok fogadhatnak el,
melynek átvételéről hivatalos nyugta szolgáltat ki.A versenyárgyalási és szerződési feltételek hétköznapiokon délelőtt
9—12, délután 3—5 órák között hivatalos helyiségünkben megtekinthetők
és lemásolhatók. Ajánlattevő ajánlatában világosan ki kell jelentse, hogy
a versenyárgyalási és szerződési feltételeket teljességgel ismeri, azokat
elfogadja, magát azoknak aláveti, tehát reá nézve feltétlenül kötelezők.Az 1 Koronás bélyeggel ellátott, zárt, írásbeli ajánlatok **f. 1913. évi
november hó 29-én délelőtt 9 óráig** nyújtandók be a kolozs-
monostori uradalom gondnokságához Kolozsvárt, VI. kerület Monostori-ut
132. szám alatt.**Uradalmi Gondnokság.****Eladó****úri lak és üres telek.**Egy szép úri lak, gyönyörű parkkal és
beültetett szőlővel, továbbá egy kisebb
lakház, nagyobb terjedelmű szőlővel és
egy beépítésre kiválóan alkalmas szőlő-
épület eladó a Vénkertben. — Bővebb
felvilágosítás a kiadóhivatalban.**Wotan****Lámpa**A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa.
Huzott drótszállal 75% árammegtakarítás.Kapható villanszerelési üzletekben, villanytelepeken és a
MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI. Teréz-kört 36. Gyár-utca 13.**Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz**

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadniKölniviz szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor
utánzott JOHANN MARIA FARINA **Gegenüber dem Rudolfsplatz**. Akkor
sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz
szappant, ha az itt jelzett **eredeti készítmény** nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert
a **világhírű cég** magyarországi képviselése:**HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.**Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**